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Cím: Pál apostol 3. missziói útja – Tróászban 

 

(2. dia) „7A hét első napján pedig, amikor összegyűltünk, 

hogy megtörjük a kenyeret, Pál prédikált nekik, és mivel 

másnap már el akart utazni, a tanítást egészen éjfélig meg-

hosszabbította. 8Elég sok lámpás volt abban a felső szobá-

ban, ahol együtt voltunk. 9Egy Eutikhosz nevű ifjú pedig, 

aki az ablakban ült, mély álomba merült, mivel Pál sokáig 

prédikált, és az álomtól elnehezülve leesett a harmadik 

emeletről, úgyhogy holtan szedték fel. (3. dia) 10Ekkor Pál 

lement, ráborult, átölelte, és ezt mondta: „Ne zajongjatok, 

mert a lelke benne van.” 11Azután felment, megtörte a ke-

nyeret, evett, és még sokáig, egészen virradatig beszélt hoz-

zájuk, majd útnak indult. 12A fiút pedig élve hozták fel, és 

egészen megvigasztalódtak.” ApCsel 20,7-12  

 

(4. dia) Szeretett Gyülekezet! 

 

A múlt alkalommal elkezdett sorozatot folytatjuk. Pál 3. 

missziói útjának – legalábbis mi számunkra – a 2. állomásához 

érkeztünk, hiszen nagy utat járt meg Galácia és Frígia vidéke 

után. (5. dia) A múlt alkalommal arról hallhattunk, hogy bejár-

ta a korábban már látogatott gyülekezeteket Galácia és Frígia 

vidékén. Itt elidőzve Efezusba utazott, ahol 2 – 2,5 évet tartóz-

kodott. Ezután Macedónia vidékére ment, ahol bejárta annak 

tartományait, mint például Filippit, Thesszalonikát, Béreát, 

innen pedig Görögország területére utazott, ahol 3 hónapot 

töltött. Athénban, Korintusban meglátogatta a gyülekezeteket, 

majd itt merényletet terveztek ellene a fellázadt zsidók, így 

onnan menekülve Macedónián át az Égei tengert áthajózva 

érkezett meg Tróászba. Ezen időszakban sok időt töltött hajón, 

mert többnyire hajóval utazott.  

Tróászról (6. dia) már korábban, a 2. missziói út folya-

mán hallhattunk. Ez a város, illetve terület arról híres, hogy itt 
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volt a Trójai háború, tehát egy nagyon régi történelemre tekint 

vissza a város. (7. dia) Trója ma Törökország-

ban az anatóliai Hisszarlikban (Hisarlık),  Çanakkale tarto-

mányban található, délnyugatra a Dardanelláktól, az Ida hegy 

lábánál. Hatalmas kiterjedésű régészeti terület, ahogy láthatjuk 

a térképen. Az Égei-tenger egyik legnagyobb tengeri kikötője 

volt, amely tengeri vonalakon kötötte össze a kis -

 ázsiai kereskedelmi útvonalakat a macedóniai Neapolisszal, 

majd közúton Rómával. A várost Kr.e. 310-ben alapították, 

eredeti neve Antigonia Troas volt, amelyet Antigonus nevezett 

el, majd Lysimachus Alexandria Troassá változtatta, és Nagy 

Sándornak ajánlotta fel . A várost 8-9 km hosszú fallal vették 

körül, és az Ida- hegységből származó vizet szállító finom víz-

vezetékkel szerelték fel . Ma már csak a lerombolt város ma-

radványait találhatjuk meg, ha arra járunk. Az egykori fényűző 

városról ma már csak a romok árulkodnak, hogy egykor gyö-

nyörű város lehetett. Ma még egy romos fürdő, egy zenei te-

vékenységre szolgáló Odeon, egy színház és egy tornacsar-

nok található. A régi falak körútja még mindig nyomon követ-

hető. 

Pál apostol 55-56 magasságában juthatott el Tróász vá-

rosába, ahol csupán hét napot töltött. Egy szűk tanítványi kör 

volt ebben a nagyvárosban. Pál apostol ittléte meghatározó 

volt mind Pál, mind a tanítványi kör számára. 3 fontos dolgot, 

illetve eseményt emelnék ki, amely felejthetetlen volt az itt 

tartózkodók életében (8. dia):  

- Az első esemény az úrvacsora volt.  

- A második Isten Igéje volt. 

- A harmadik Isten hatalmának és erejének megtapaszta-

lása volt. 

(9. dia) Az erről készült beszámoló alapján a hét első napján, 

azaz vasárnap gyűltek össze a kenyér megtörésére. Az úrva-

csora a keresztyének életében a bűnbocsánat legcsodálatosabb 

kifejezőeszköze. Egy-egy közösség életében a közösség össze-

tartozásának és a bűnbocsánatnak a kifejező eszköze. Az úrva-

csorát Jézus Krisztus rendelte el.  Nagycsütörtökön, amikor a 
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tanítványaival együtt volt, akkor hangzott el az úrvacsora sze-

reztetési Igéje, a kenyér megtörése és a bor megáldása (9/a 

dia): „26Miközben ettek, vette Jézus a kenyeret, áldást 

mondott, és megtörte, a tanítványoknak adta, és ezt mond-

ta: „Vegyétek, egyétek, ez az én testem!” 27Azután vette a 

poharat és hálát adott, nekik adta, és ezt mondta: „Igyatok 

ebből mindnyájan, 28mert ez az én vérem, a szövetség vére, 

amely sokakért kiontatik a bűnök bocsánatára.” Mt 26,26,-

28. Pál apostol Jézusnak ezt a rendjét erősíti meg és egészíti ki 

tanításával, amelyet a Korintusi Gyülekezetnek mondott (10. 

dia): „26Mert valamennyiszer eszitek e kenyeret, és isszátok 

e poharat, az Úrnak halálát hirdessétek, amíg el-

jön. 27Azért, aki méltatlanul eszi az Úr kenyerét, vagy issza 

az Úr poharát, vétkezik az Úr teste és vére el-

len. 28Vizsgálja meg azért az ember önmagát, és úgy egyék 

abból a kenyérből, és úgy igyék abból a pohárból. 29Mert 

aki úgy eszik és iszik, hogy nem becsüli meg az Úrnak tes-

tét, ítéletet eszik és iszik önmagának.” I Kor 11,26-30. Pál 

apostol az úrvacsora áldására hívja fel a figyelmet, de arra is 

figyelmeztet, ha valaki méltatlanul, azaz készületlenül, bűnbá-

nat, megbocsátás és bocsánatkérés, rendezés nélkül vesz úrva-

csorát, az ítéletére veszi magához. Ezért vegyük nagyon komo-

lyan az úrvacsorára való készülésünket. Erről beszél Jézus a 

Hegyi beszédben (11. dia): „23Ha tehát áldozati ajándékodat 

az oltárhoz viszed, és ott jut eszedbe, hogy atyádfiának va-

lami panasza van ellened, 24hagyd ott ajándékodat az oltár 

előtt, menj el, békülj ki előbb atyádfiával, és csak azután 

térj vissza, s vidd fel ajándékodat. 25Békülj meg ellenfeled-

del hamar, amíg az úton együtt van veled,” Mt 5,23-25a. 

Jézus azt mondja, készületlenül, rendezetlenül ne járulj úrva-

csorához, hanem arra törekedj, hogy akit megbántottál, aki el-

len panaszod van, aki ellen haragot táplálsz a szívedben, azzal 

rendezd. Lehet, hogy ő nem fogja veled rendezni, lehet, hogy ő 

nem fog megbocsátani, de te tedd meg, és úgy járulj az úrva-

csorához, úgy járulj Jézus elé. Úrvacsorát nem megszokásból, 

illemből veszünk, vagy mert a szomszédom is vesz, akkor én 
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is veszek, vagy mert milyen ciki a másik felállt, akkor én is 

felállok. Úrvacsorát nem ez alapján veszünk, hanem azért, 

hogy a rendezetlen dolgokat, bűnöket rendezhessük embertár-

sainkkal és Jézussal. Nincsen csodálatosabb dolog, mint mikor 

az ember felszabadultan, bűnterhektől megkönnyebbülve ül 

vissza a székébe, mert tudja, hogy Jézus véréért minden meg-

bánt bűn meg van bocsátva. Hihetetlen nagy ereje van annak, 

amikor egymás szemébe nézve bocsánatot tudunk kérni egy-

mástól, megbocsáthatunk egymásnak, egymás nyakába borul-

hatunk és minden bántást, sértést, bűnt Jézus lába elé tehetünk 

le együtt imádságban, bűnbánatban, megbocsátásban és úrva-

csorában. Ennek olyan ereje van, amit a világban el sem tud-

nak képzelni, meg sem tudnak tapasztalni. Igazi bocsánat Jé-

zus Krisztusban van. Hány ilyen megterhelt, majd megköny-

nyebbült szívet lehet látni, amikor Jézusnál meggyógyulnak 

kapcsolatok, megbékélnek szívek?! Hányan táplálnak haragot 

a szívükben mások iránt és nincs megbocsátás, hanem csak 

görgetik a haragot, táplálják önmagukban, s a harag fájával 

izzítják a gyűlölet tüzét?! Ezért romlanak meg kapcsolatok, 

hidegülnek el, távolodnak el emberek egymástól, mert nincsen 

bocsánat, nincsen Jézussal és egymással rendezés. Nem képe-

sek megbeszélni, nem képesek megbocsátani, hanem csak táp-

lálják az egymás iránt érzett haragot. Jézus nélkül csak erre 

képesek! (12. dia) Jézus az úrvacsora elrendelésével,  halálá-

val, kiontott drága vérével teremtette meg a bűnbocsánatot. 

Ezért az úrvacsora nem egy komor, szomorú esemény, hanem 

méltóságteljes örömünnep, amikor valaki azért örül, hogy Jé-

zus véréért minden bűn meg lett bocsátva és ez hat rám, hat a 

környezetemre és a kapcsolataimra. Ennek pedig lehet örülni! 

 Ezt az örömöt élték meg Pálék ott Tróászban, ebből az 

örömből merítettek a hét első napján, vasárnap, amikor össze-

jöttek. Ez az úrvacsorai közösség ahogy akkor, ma is épít és 

gyógyít közösségeket, emberi életeket. 
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(13. dia) A második ilyen felejthetetlen élmény „az Isten Igé-

je” volt. Valljuk, hogy (14. dia) „17A hit tehát hallásból van, 

a hallás pedig a Krisztus beszéde által.” Róm 10,17. Ezért 

igehirdetéseink Krisztus-központúak és a Krisztusról szóló be-

széd áll mindig a középpontban. Hisszük, hogy Isten Igéje, 

amely Jézus Krisztusra mutat, noha betűkből, szavakból, mon-

datokból áll, mégis Isten Szentlelke tudja megértetni, világossá 

tenni számunkra. Vannak, akik számára a Biblia egy jelenték-

telen mű, esetleg egy irodalmi, vagy történelmi könyv, de mi 

hisszük és valljuk, hogy az „örök élet beszéde” minden ember 

számára. Ebből a könyvből megismerhető (15. dia)  

- Kicsoda Isten? 

- Kicsoda  Jézus Krisztus? 

- Kicsoda az ember? 

A Szentírásból az is megismerhető (16. dia): 

- Mi tett Isten? 

- Miért jött el Jézus Krisztus? 

- Mire van szüksége az embernek? 

A Biblia Isten – és „emberközpontú”, mert Istenről és az Ő 

egyszülött Fiáról, Jézus Krisztusról szól, de az ember össze-

függésében.  

Isten-központú, mert bemutatkozik Isten és megismerhető Jé-

zus Krisztus. 

„Emberközpontú”, mert az olvasója és a hallgatója számára 

elmondja, hogy mit tett Isten az elveszett emberért? 

Ezért a Szentírásból megismerhető (17. dia): 

- Honnan származik az ember? 

- Mi az ember életének értelme? 

- Hová tart(hat) az ember? 

Folyamatosan azt kutatjuk, hogy (18. dia) honnan jött és hová 

tart az ember, erre pedig világos és egyértelmű választ ad a 

Szentírás. Ezek a kérdések feszegetik az embert belülről, mióta 

kikerült Isten oltalma alól és bolyong ebben az Isten nélküli 

világban. A Biblia és a Krisztus – és „emberközpontú” igehir-

detések válaszokat szeretnének adni a minden kor emberének 

és megismerhetővé szeretnék tenni Jézus Krisztust, mert (19. 
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dia) Ő a kulcsa, hogy megértsük, kik vagyunk mi, mit tett ér-

tünk és mit készített el számunkra? Ezért számunkra felbe-

csülhetetlen érték az Isten Igéje, mert olyan kérdésekre ad vá-

laszt, amelyek minden embert kivétel nélkül vagy fiatal, vagy 

idős korban, vagy egészségesen vagy betegen vagy szegényen 

vagy gazdagon, de legbelül feszít. (20. dia) „8Jézus Krisztus 

tegnap, ma és mindörökké ugyanaz.” Zsid 13,8, ezért min-

den korban aktuális, és nem igaz az a szöveg, hogy Isten Igéje 

elavult, ósdi, régmúlt, mert minden korban olyan aktuális kér-

désekre ad választ, amely az ember számára időtálló.  Ez a hir-

detett Ige és Isten Lelkének munkája adott minden korszakban 

ébredéseket, amikor ezek a válaszokat keresők átadták életüket 

Jézus Krisztusnak.  

 Erről beszélt Pál Tróászban és erről beszélhetek ma nek-

tek itt, Mandabokorban. (21. dia) Ugyan az az üzenet csak má-

sok a körülmények, mások az élethelyzetek. Minden változik, 

de az Üzenet nem.  

(22. dia) Harmadikként pedig Isten hatalmának és erejének 

megtapasztalása volt felejthetetlen élmény ott Tróászban. Pál 

hosszan prédikált, tele volt a ház fiatalokkal és idősekkel, 

„még a csilláron is lógtak” – ahogy szolták mondani. Volt ott 

egy fiatal fiú, Eutikhus, aki az ablakban ült és úgy hallgatta 

Pált. Miközben hallgatta, elbóbiskolt, elaludt, s így egy ször-

nyű tragédia történt, kiesett az ablakon, három emeletet zu-

hanva meghalt. Nem szeretnék részletekbe belemenni, noha el 

lehetne itt kalandozni a hely, az idő, az ok és a következmény 

útján, de egyszerűen csak arra szeretnék rámutatni, hogy ebben 

a történetben Isten hatalma és ereje csodálatos módon megmu-

tatkozott. Ennek van egy fizikai és egy lelki üzenete. Eutik-

hosz kizuhan az ablakból és meghal. Egy szörnyű tragédia. 

Mindenkin a megrökönyödés lesz úrrá, hiszen egy szent he-

lyen, szent körülmények között ez a fiatal fiú meghal. Azon-

ban Isten ereje és hatalma mutatkozik meg, mert Isten Pál 

használja eszközként, hogy visszahozza a halálból az életbe.  
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Eutikhosz felkel a halálból az életre. Ebben a gyülekezeti kö-

zösségben megtapasztalják Isten csodálatos hatalmát és erejét. 

Életre támad ez a fiú. Sokan pedig ebben a házban, ahol Isten 

Igéjét hirdeti Pál, az úrvacsorai közösségben együtt vannak, 

vannak, akik kijönnek a lelki halálból az új életre, mert Isten 

igéje életre támasztja a lelkileg halottakat. Szemtanúi lehetnek 

(23. dia) a testi élet feltámadásának, testi halálból a testi élet-

be, de a gyülekezet közösségében a lelki halálból a lelki életbe 

is feltámadnak, mert akik meghallják az Igét, azok élnek. Jézus 

Krisztus mind a kettőt fontosnak tartja, de a testi halálból való 

visszatérésre ebben az életben csak néhány alkalommal, né-

hány kivétellel tett lehetőséget, mert nekünk nem ebben az 

életben kell feltámadnunk. Nem ebben a földi életben kell bíz-

nunk. Jézus Krisztus más feltámadásról beszél. A bűn követ-

kezménye lett mind a testi, mind a lelki halál, de Jézus Krisz-

tus mind a kettőből való feltámadás lehetőségét elkészítette. A 

lelkit ebbe az életbe, a testit a halálunk után.  

Két dolgot fontos tisztázni a félreértések elkerülése végett, 

amit a Biblia tanít (24. dia) 

1. A bűn miatt mindannyian lelki halott állapotban szüle-

tünk 

2. A bűn miatt mindannyian meg fogunk halni. 

Az első azt jelenti, hogy mindannyian Istentől elszakadt álla-

potban jövünk a világra és élünk ezen a földön. Kivétel nélkül. 

Ezen segített Jézus Krisztus a halálával. A bűneink büntetését 

magára vállalva, meghalt értünk, helyettünk és miattunk a ke-

reszten, hogy minden bűnért, amiért nekünk kellett volna 

szenvedni és meghalni, azt Ő helyettünk elhordozta. Ezért aki 

elfogadja Jézus Krisztus váltsághalálát, helyettes áldozatát, 

megvallja bűneit, hogy mindazért neki kellett volna szenvedni, 

de Jézus ezt magára vállalta, az ebből a lelki halott állapotból 

életre támad fel. Ezért mondja az Ige (25. dia): „1Titeket is 

életre keltett, akik halottak voltatok vétkeitek és bűneitek 

miatt, 2amelyekben egykor éltetek e világ életmódja szerint 

[…] 5minket is, akik halottak voltunk a vétkek miatt, életre 
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keltett a Krisztussal együtt”  Ef 2,1-2a.5. Azt mondja az Ige, 

halottak vagyunk a bűnök miatt, a lelki halott állapotban va-

gyunk, de Krisztusért életre kelt, azaz Krisztus váltságát, ke-

gyelmét, bűnbocsánatát elfogadva életre támaszt.  

S itt lépünk a második pontra, hogy akik Krisztusban 

vannak, élnek és halnak meg, azokat feltámasztja, nem úgy, itt 

ebben az életben, mint Eutikhoszt, hanem a testi halál után fel 

fog valóságosan támadni. Erről így ír az Ige (26. dia): „42Így 

van a halottak feltámadása is. Elvettetik romlandóságban, 

feltámasztatik romolhatatlanságban; 43elvettetik gyalázat-

ban, feltámasztatik dicsőségben; elvettetik erőtlenségben, 

feltámasztatik erőben. 44Elvettetik érzéki test, feltámaszta-

tik lelki test. Ha van érzéki test, van lelki test is. […] 

52Hirtelen egy szempillantás alatt, az utolsó harsonaszóra; 

mert meg fog szólalni a harsona, és a halottak feltámadnak 

romolhatatlanságban, mi pedig elváltozunk. 53Mert e rom-

landó testnek romolhatatlanságba kell öltöznie, és e halan-

dónak halhatatlanságba.” I Kor 15,42-44.52-53. Átment eb-

ből a testi halálból az új életre – ahogy Jézus fogalmaz (Jn 

5,24). A Krisztusban hívők ezt várják, nem ide akarnak feltá-

madni, nem tanít sem a Szentírás, sem Jézus a reinkarnációról, 

az egy hamis út, de arról beszél az Ige (27. dia): „27És amint 

elrendeltetett, hogy az emberek egyszer meghaljanak, az-

után pedig ítélet következik…” Zsid 9,27. Azok, akik a lelki 

halott állapotból életre keltek Krisztusban, azokat, de csak 

azokat fogja feltámasztani az utolsó napon az örök életre. 

Egyedül Jézus Krisztusban van üdvösség, senki másban! 

Ez a történet éppen arra szeretne rávilágítani, ahogy Is-

tenben van feltámadás, benne van új élet is. Ebben mutatkozik 

meg Isten hatalma és ereje, hogy Ő a feltámadás és az élet. Aki 

ezt elhiszi, annak örök élete van. 

Ennek ereje volt Tróászban is és ma is ez adhat erőt 

minden embernek. 

Valaki egyszer azt mondta:  

(28. dia) A gyülekezet nem egy múzeum tökéletes emberek-

kel, hanem az a hely, ahol  
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- a megtört felépül 

- a sérült meggyógyul 

- a hontalan otthonra talál 

Tróászban Pál Igehirdetési szolgálatára e megtörtek felépültek, 

a sérültek meggyógyultak és a hontalanok otthonra találtak 

Jézus Krisztusban. Szeretnél-e felépülni, meggyógyulni, ott-

honra találni? Jöjj Jézushoz és mindezt megkapod. 

 

        Ámen! 

 


